

新时代美德信用西海岸

宋世林成青岛市第189例、新区第37例非血缘关系造血干细胞捐献者

“挽救生命，是缘分也是荣幸”

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日，西海岸新区红十字会为中国石化青岛炼化化工有限责任公司的高级工宋世林举行捐献造血干细胞欢送仪式，并为其颁发“捐髓救人弘扬人间大爱，为爱护航彰显企业担当”牌匾。据悉，宋世林将于4月11日-17日在青岛市中心医院实施捐献。捐献成功后，他将作为青岛市第189例、新区第37例非血缘关系造血干细胞捐献者，也是驻区央企首例捐献者。

“每一个生命都值得全力以赴，没有什么比挽救生命更重要。我的造血干细胞能挽救一个鲜活的生命，这是缘分，也是我的荣幸。”宋世林表示。据了解，宋世林常年参与无偿献血活动，已累计献血7次，献血量2800毫升。2017年7月，宋世林在献血时了解到，造血干细胞移植是救治白血病患者最理想的方式，捐献造血干细胞不会影响身体健康，但对白血病人来说却是重获生命和健康的希望。他随即留下造血干细胞标本，加入中华骨髓库。今年2月，宋世林与患者初配成功，他义无反顾地决定捐献造血干细胞，挽救患者生命。

除了无偿献血和捐献造血干细胞，宋世林还热衷志愿服务和公益事业，在“社区垃圾分类志愿服务”“雷锋月海岸公益行”“全民义务植树”等



区红十字会为宋世林举行捐献造血干细胞欢送仪式。

志愿服务活动中都有他的身影。

工作中，宋世林在青岛炼化公司储运部从事油气储运操作工作，他吃苦耐劳、善于钻研，凭借丰富的专业技能知识，四次获得公司年度消防/心肺复苏比赛第一名，多次荣获公司大修三等功、储运部月度明星员工、先进工作者等荣誉。

记者了解到，自2004年实现首例造血干细胞捐献以来，西海岸新区已累计捐献36例，捐献数量居全省县(区)首位，连续5年荣获“山东省造血

干细胞捐献工作先进集体”。

目前，中华骨髓库库容已达345万余人份，青岛市造血干细胞入库志愿者超过4.4万人，成功捐献188例，志愿者数和捐献总数均居全省首位。青岛市造血干细胞捐献留样入库活动常年举办，年龄在18至45周岁、身体健康的市民均可到就近献血点，填写入库表格，并留存8-10毫升血样。一旦检测合格，就能加入中国造血干细胞捐献者资料库，让更多患者和家庭带去新生的希望。

真情巴士驾驶员徐洪涛拾金不昧，让外地乘客贵重财物失而复得

安徽老人赞“山东人真好”

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 刘卫杰

“真是太感谢真情巴士21路的司机师傅了，不但拾金不昧，还替我们妥善保管丢失的物品。山东人真好啊！”近日，真情巴士客服中心接到一通表扬电话，通话中，来自安徽的张先生感慨不已。

原来，4月3日23时，真情巴士21路驾驶员徐洪涛在执行完末班车营运任务，着手打扫车厢卫生时，发现车厢中部座位上有一个背包，打开发

现里面装有近万元现金和一些黄金玉饰。他立即将相关物品拍照上传至真情巴士遗留物品平台，并告知分公司稽查员进行备案。由于时值深夜，稽查员让徐洪涛先将背包带回家中保管，第二天再将其交回。

另一边，背包主人王女士发现背包丢失后，经仔细回忆，猜测背包可能是落在了曾乘坐的21路公交车上。第二天一早，王女士的老伴张先生拨打真情巴士客服热线寻求帮助。工作人员告知他背包已被21路驾驶员捡到，请他到灵山卫枢纽站

领回。张先生赶紧和王女士赶到灵山卫枢纽站等候。

7时10分，正在休班的徐洪涛拿着背包赶到该枢纽站，将其物归原主。老两口对徐洪涛不住地道谢。“我跟老伴是今年3月刚从安徽老家来新区生活的，因为担心贵重物品被盗，所以出门时会随身带着现金和首饰。没想到这次坐车竟把它们的包落在座位上了。幸亏遇到了好心人，真是太感谢了！”王女士握着徐洪涛的手激动地说道。徐洪涛则笑着表示，这是小事，是自己应该做的。

民生·集装箱

新区青年人才工作荣获全省通报表扬

□记者 张静 报道

本报讯 4月10日，山东省人力资源和社会保障厅发布关于表扬2023年度青年人才集聚工作表现突出集体和个人的通报，西海岸新区人力资源和社会保障局被评为2023年度青年人才集聚工作表现突出单位。

近年来，区人社局不断完善青年人才引育工作机制，加大青年人才引育工作力度，有力促进青年人才来区留区就业创业。2023年，全区引进青年人才超3.6万人，引才总量位居全市第一；新区被评为山东省高校毕业生就业“最具吸引力”城区，荣获山东省人才工作表现突出单位等称号。

接下来，区人社局将继续面向省内外高校开展校园巡回招聘会、“名企游学”等引才推介活动，开展“最受职场新人欢迎的青岛西海岸新区企业品牌”评选活动，打造“近悦远来”最优青年人才发展生态，为新区经济社会高质量发展贡献力量。

强化职业病防治 护航劳动者健康

□记者 陈蔚
通讯员 杨蓉 报道

本报讯 为压实用人单位职业病防治主体责任，保护劳动者职业健康，近日，西海岸新区卫生健康综合行政执法大队组织召开2024年度企业职业健康普法宣传暨职业病危害项目申报、分类分级培训会。

会议对用人单位如何配合开展职业卫生分类监督执法工作进行了系统培训，讲解了职业卫生分类监督执法相关法律法规及文件要求、职业病危害项目申报、职业卫生档案管理等内容。要求各用人单位严格落实职业病防治主体责任，加强监督执法，确保职业病防治各项目标圆满完成。

下一步，区卫生健康综合行政执法大队将加大宣传普法力度，解答劳动者工作中常见的各种与职业卫生息息相关的问题，同时健全工作机制，加大职业卫生监督执法力度，形成全方位、多层次的监督执法体系，切实保障劳动者的职业健康权益。

“小盒子，大世界” 让孩子爱上阅读



为深入培养幼儿的阅读兴趣，促进幼儿个性思考与情感表达，近日，大场中心幼儿园开展了“小盒子，大世界”自制绘本活动。活动中，老师指导小朋友们在废旧纸盒上绘制绘本故事插图，既提高了孩子们的废物利用意识，又让他们更好地理解绘本故事、爱上阅读。

(仪博文 付相蕾)

踏青运动会 享春日美好

□记者 仪博文 报道

近日，小雨点社工公益组织联合长江路街道北江路社区，为社区内的青少年策划了一场包含踏青赏花、荡秋千、拔河、投壶等7个项目在内的踏青运动会，进一步丰富了青少年的课余生活，锻炼了大家的身体，提升了团队协作能力，让孩子们在欢乐的氛围中感受到了春日的美好。

